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Πατριαρχείο Μόσχας

Θεία Λειτουργία για την πρώτη επέτειο ενθρονίσεως
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου
Πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την 1 Φεβρουαρίου του 2010 στον Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος στη Μόσχα, με αφορμή την πρώτη επέτειο ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Πατριάρχης Κύριλλος, συμπαραστατούμενος από τον
Προκαθήμενο της Τσεχικής και Σλοβακικής Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπο Χριστοφόρο, τον
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο, Μητροπολίτη Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βλαδίμηρο, Πατριαρχικό έξαρχο πάσης Λευκορωσίας και Μητροπολίτη Μινσκ και
Σλουτσκ Φιλάρετο, τον Μητροπολίτη Κρουτίτσις και Κολόμνας Ιουβενάλιο, τον Μητροπολίτι
Κισινέφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρο, τον Πρωτοσύγκελλο του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη
Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρασνούφιο, τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τον Μητροπολίτη
Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης (επικεφαλής ROCOR) Ιλαρίωνα, ιεράρχες άλλων
αυτόνομων και αυτοδιοίκητων Εκκλησιών του Πατριαρχείου Μόσχας.

Επίσης, συμμετείχαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο Μητροπολίτης
Κυρήνης Αθανάσιος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων
(Πατριαρχείο Αντιοχείας), Επίσκοπος Μοραβίτσι Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), Επίσκοπος
Προβάτυ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Αρχιμανδρίτης Στέφανος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων) καθώς
και άλλοι κληρικοί.

Να αναφερθεί, ότι στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν και ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ.
Ντιμίτρι Μεντβέντεφ, συνοδευόμενος από την σύζυγό του, καθώς και εκπρόσωποι ανωτάτων
κρατικών οργανισμών.
Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τίμησε ορισμένους
Αρχιερείς του Πατριαρχείου Μόσχας.

Μετά το πέρας της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπολεως και
Λάντογκας κ. Βλαδίμηρος ανέγνωσε το συγχαρητήριο Γράμμα εκ μέρους των μελών της Ιεράς
Συνόδου και παντός του πληρώματος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με αφορμή την επέτειο
ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου της επαρχίας Μόσχας τον Πατριάρχη Κύριλλο συνεχάρη ο



Αρχιερατικός επίτροπος της περιφέρειας Πρεομπραζένσκαγια πρωθιερέας Λεωνίδας Ρολντούγκιν.
Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου προσέφεραν στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο πατριαρχικές στολές
ενώ η κληρικοί της Μόσχας το πιστό αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας Βλαδίμηρσκαγια.
Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε στον Καθεδρικό Ναό του
Σωτήρος τα λειτουργικά σκεύη.

Τέλος, στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης δέχθηκε θερμά συγχαρητήρια των αρχιερέων και
κληρικών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
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